Технологическая карта мастер-класса по литературе, 7 класс УМК В.Я. Коровина Вербовской Екатерины Юрьевны (учителя русского языка и литературы)

Второй урок в цикле занятий, посвященных рассказу О. Генри «Дары волхвов». 4 четверть
Название мастер-класса: «Решение математических задач на основе данных литературного текста».
Цели и задачи урока:
	Тема урока
	Решение математических задач на основе данных литературного текста О. Генри «Дары волхвов»

	Место урока в разделе
	Урок освоения нового материала

	Тип урока
	Интегрированный урок

	Форма урока
	Фронтальная

	Методы урока
	словесный, наглядно-слуховой, анализ

	Цели урока
	Формирование у обучающихся двух видов функциональной грамотности: математической и естественно-научной


	Задачи урока
	Образовательная формирование у учащихся способности решать бытовые задачи, пользуясь знаниями по математике и работая с литературным текстом, повествующим о семейном бюджете. Совершенствование навыков работы с текстом для решения математических задач
· Воспитательная: воспитание нравственно-эмоциональной сферы, способности к сопереживанию, к поиску рационального решения финансовой проблемы.

Развивающая: развитие познавательного интереса, творческих и математических способностей учащихся, формирование их функциональной грамотности через организацию творческой учебной деятельности

	Ресурсы

	Учебно-методическое сопровождение
	Дидактические материалы
	ИКТ, ЦОР

	Текст произведения А.С. Пушкина 
	Раздаточный материал для команд обучающихся: 

· Рабочий конверт. В каждом конверте: текст рассказа на команду
· Рабочий лист

· Билет в театр для каждого участника

· Задача 1 (перевод денежных единиц)
· Задача 2 (работа с семейным бюджетом)


	-Канал театральной молодежной студии «Новое поколение» на Ютуб – видеоспектакль «Дары волхвов»


	


План урока:
1. Организационный этап
2. Постановка целей и задач, мотивация учебной деятельности
3. Этап усвоения новых знаний.
4. Актуализация опорных навыков работы с текстом

5. Использование навыков по математике – перевод денежных единиц из долларов в рубли
6. Микровывод. 

7. Применение на практике навыков составления пропорции
8. Микровывод по теме «Семейный бюджет»

9. Подведение итогов урока

10. Рефлексия

ХОД УРОКА
	Название этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	

	1)Организационный этап: музыкальное приветствие гостей в театре
(1 мин)
	Мотивация детей на учебную деятельность, на общение по теме урока. Создание благоприятной атмосферы для работы на уроке. 
Учитель выдает детям билеты в театр, определяет четыре рабочих группы – на каждом столе стоит табличка с названием группы:

1«Партер»

2«Бельэтаж»

3«Балкон»

Учитель просит всех занять места, назначены капитаны команд. 

Задает вопрос- почему именно так названы команды?
	Ученики приветствуют учителя, распределяются на 4 команды, представляют капитанов. Отвечают на вопросы о предложенных названиях команд


	2.Постановка цели и задач урока, мотивация учебной деятельности учащихся
(3 мин)


	Работа с театральным билетом – учитель просит просчитать и назвать точное время окончания спектакля, пользуясь указанным временем его начала. Просит посчитать цену билета, пользуясь знанием о скидке для нужной категории зрителя, выбрав ее перед работой
Учитель предлагает ответить – чем мы пользовались сейчас при работе, предлагает предположить - что нам сегодня предстоит делать?

	- Используют навык работы с процентами, с частью от целого (расчет стоимости)
-Используют навык счета при просчёте времени

Отвечают на вопросы, подходя к теме


	3.Этап усвоения новых знаний
(10 мин)


	*Учитель предлагает внимательно посмотреть спектакль по рассказу О.Генри «Дары волхвов», на который выданы билеты

	Смотрят спектакль, освежая в памяти сюжет рассказа, пройденного ранее на уроках литературы


	4. 
Актуализация опорных навыков работы с текстом
(3 мин)

	Детям учитель предлагает на основе просмотренного спектакля поработать с таблицей. Чтобы было удобно, перед глазами учеников -текст рассказа. В таблице даны графы затрат из семейного бюджета, предлагается заполнить их данными из текста в долларах 
	Работа с материалом текста для решения математической задачи на перевод из одних единиц счета в другие
Дети показывают результат, желающие у доски дают ответ на оценку


	5.Использование навыков по математике – перевод денежных единиц из долларов в рубли
(3 мин)

	Предлагается доделать таблицу: перевести единицы по курсу начала 20 века и при помощи вспомогательных материалов в рубли – сначала по курсу начала 20 века, потом по курсу 21 века

	Дети показывают результат, желающие у доски дают ответ на оценку



	6.Микровывод 
(1 мин)

7.
Применение на практике навыков составления пропорции

	· Предлагает учитель детям соотнести доход семьи в рассказе с современной средней зарплатой на семью, оценить финансовые возможности семьи.
Предлагается высчитать процент дохода семьи, уходящий на квартплату, процент, уходящий на другие бытовые нужды, остаток в конце месяца.
Предлагается метод пропорции.

	Оценивают уровень обеспеченности семьи, пользуясь данными под таблицей «Средняя зарплата в г.Тюмени на человека»
Ведут работу с пропорцией для подсчета.

	8. 8.
Микровывод по теме «Семейный бюджет»

	Учитель предлагает детям ответить, как можно сделать жизнь семьи Диллингхэм более комфортной в финансовом плане, изменив что-либо в их образе жизни, в семейном бюджете.

	Предлагают решения


	6. Подведение итогов урока 

(1 мин)
	 Учитель предлагает детям сформулировать определение семейного бюджета. 
Рассказать, что такое пропорция и для чего в повседневной жизни можно использовать метод пропорции


	Отвечая на вопросы дети подводят итог урока  

	7. Подведение итогов игрового мероприятия

(1 мин)
	Учитель считает баллы команд, ставит оценки команде победителей и тем, кто отличился в личном зачете.
	Слушают баллы, принимают информацию, запоминают оценки, задают вопросы при необходимости.

	8. Рефлексия

(1 мин)
	Учитель предлагает по поднятой руке от одного до пяти оценить- как вы поняли материал сегодняшнего урока.
	Учащиеся выбирают и показывают поднятием руки по запросу оценку для урока в соответствии со своим пониманием материалов.


